

Представление от Пономаренко А.Н., Председателя Правления РАС

Представление на награждение Почетным знаком Общероссийской общественной организации «Российская ассоциация статистиков»

1. Краткие анкетные сведения о номинанте на Почетный знак

Суринов Александр Евгеньевич, род. 15.09.1958, член РАС, д.э.н., профессор, руководитель Федеральной службы государственной статистики.

2. Информация о заслугах и основаниях к выдвижению:

А.Е.Суринов является одним из инициаторов восстановления, на новой основе, направления Статистика. Он самым активным образом поддерживал и поддерживает все действия РАС по развитию методологической основы преподавания статистики: подготовке профессионального стандарта Статистик, внесения специальности Статистик в пересмотренную версию ОКСО, включения направления статистика в Перечень направлений высшего образования Минобрнауки, разработке федеральных государственных образовательных стандартов по статистике для бакалавриата и магистратуры поколения 3+. Можно сказать, что без поддержки Александра Евгеньевича РАС было бы намного труднее решить перечисленные задачи.


А.Е.Суринов последовательно поддерживал и поддерживает любые действия по формированию статистической грамотности российского сообщества. Он безоговорочно поддержал проведение Всероссийского школьного конкурса «Тренд», помог организовать его поддержку в регионах, лично возглавил федеральное жюри конкурса. Уверен, что участие Александра Евгеньевича в этом мероприятии, Его онлайн общение с детьми, находящимися за тысячи километров от Москвы, очень сильно способствовали успеху мероприятия.

Профессор Суринов является действующим преподавателем статистики и ученым. Несмотря на огромную практическую загруженность в качестве руководителя Федеральной службы государственной статистики, в настоящее время Александр Евгеньевич продолжает осуществлять преподавательскую деятельность в качестве профессора Департамента статистики и анализа данных ФЭН НИУ ВШЭ, читая студентам курсы, отличающиеся великолепным сочетанием глубоких теоретических знаний и богатейшим опытом одного из наиболее известных статистиков-практиков России. Его личные рейтинги преподавателя всегда находятся на высоком уровне. Александр Евгеньевич является признанным экспертом международного класса в социально-экономической статистике, имеет степень доктора экономических наук, им опубликовано более 100 научных работ, включая 8 монографий и учебников. При активном участии проф. Суринова фактически сложилась новая школа социально-экономической статистики в России. Профессор Суринов является членом редакционных коллегий нескольких журналов. Он активно участвует во многих российских и зарубежных научных конференциях.

А.Е. Суринов награжден многими государственными и ведомственными наградами, в том числе, что показательно, премией Правительства Российской Федерации 2006 года в области образования.

3. Выводы представляемых:

Предлагаю наградить члена РАС Суринова А.Е. почетным знаком РАС за вклад в развитие статистики в номинации «За существенный вклад в развитие статистического образования и статистической грамотности» за активные и последовательные действия по восстановлению направления высшего образования Статистика, поддержку деятельности РАС по разработке государственных образовательных стандартов по статистике, участию по Всероссийском школьном конкурсе по статистике «Тренд» и многолетнюю преподавательскую деятельность

 /А.Н. Пономаренко/

«07» сентября 2018 г.